
8-9 êëàññû

Çàäà÷à 1/1. Êâàäðàòíûé îñòðîâ ðàçìåðàìè 80×80 ìåòðîâ ðàçäåë¼í íà 16 ó÷àñò-
êîâ çåìëè, êàæäûé èç êîòîðûõ èìååò ðàçìåðû ëèáî 20×20 ìåòðîâ, ëèáî 10×40
ìåòðîâ. Âñå ó÷àñòêè ðàçäåëåíû çàáîðàìè ñóììàðíîé äëèíû 540 ìåòðîâ. Íà áå-
ðåãàõ îñòðîâà çàáîðîâ íåò. Ñêîëüêî ó÷àñòêîâ çåìëè ðàçìåðîì 10 × 40 ìåòðîâ
åñòü íà îñòðîâå?

Îòâåò: 6.

Ðåøåíèå. Ïóñòü x � êîëè÷åñòâî ó÷àñòêîâ çåìëè ðàçìåðîì 10×40 ìåòðîâ. Òîãäà
êîëè÷åñòâî ó÷àñòêîâ çåìëè ðàçìåðîì 20× 20 ìåòðîâ ðàâíî 16− x.

Ñóììàðíûé ïåðèìåòð âñåõ ó÷àñòêîâ çåìëè ðàâåí óäâîåííîé äëèíå âñåõ çàáîðîâ
ïëþñ ïåðèìåòð îñòðîâà. Ñîñòàâèì óðàâíåíèå

100x+ 80(16− x) = 2 · 540 + 320 ;

20x+ 1280 = 1400 ;

x = 6 .

Çàäà÷à 1/2. Êâàäðàòíûé îñòðîâ ðàçìåðàìè 80×80 ìåòðîâ ðàçäåë¼í íà 16 ó÷àñò-
êîâ çåìëè, êàæäûé èç êîòîðûõ èìååò ðàçìåðû ëèáî 20×20 ìåòðîâ, ëèáî 10×40
ìåòðîâ. Âñå ó÷àñòêè ðàçäåëåíû çàáîðàìè ñóììàðíîé äëèíû 520 ìåòðîâ. Íà áå-
ðåãàõ îñòðîâà çàáîðîâ íåò. Ñêîëüêî ó÷àñòêîâ çåìëè ðàçìåðîì 10 × 40 ìåòðîâ
åñòü íà îñòðîâå?

Îòâåò: 4.

Ðåøåíèå. Ïóñòü x � êîëè÷åñòâî ó÷àñòêîâ çåìëè ðàçìåðîì 10×40 ìåòðîâ. Òîãäà
êîëè÷åñòâî ó÷àñòêîâ çåìëè ðàçìåðîì 20× 20 ìåòðîâ ðàâíî 16− x.

Ñóììàðíûé ïåðèìåòð âñåõ ó÷àñòêîâ çåìëè ðàâåí óäâîåííîé äëèíå âñåõ çàáîðîâ
ïëþñ ïåðèìåòð îñòðîâà. Ñîñòàâèì óðàâíåíèå

100x+ 80(16− x) = 2 · 520 + 320 ;

20x+ 1280 = 1360 ;

x = 4 .

Çàäà÷à 1/3. Êâàäðàòíûé îñòðîâ ðàçìåðàìè 80×80 ìåòðîâ ðàçäåë¼í íà 16 ó÷àñò-
êîâ çåìëè, êàæäûé èç êîòîðûõ èìååò ðàçìåðû ëèáî 20×20 ìåòðîâ, ëèáî 10×40
ìåòðîâ. Âñå ó÷àñòêè ðàçäåëåíû çàáîðàìè ñóììàðíîé äëèíû 560 ìåòðîâ. Íà áå-
ðåãàõ îñòðîâà çàáîðîâ íåò. Ñêîëüêî ó÷àñòêîâ çåìëè ðàçìåðîì 10 × 40 ìåòðîâ
åñòü íà îñòðîâå?

Îòâåò: 8.
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Ðåøåíèå. Ïóñòü x � êîëè÷åñòâî ó÷àñòêîâ çåìëè ðàçìåðîì 10×40 ìåòðîâ. Òîãäà
êîëè÷åñòâî ó÷àñòêîâ çåìëè ðàçìåðîì 20× 20 ìåòðîâ ðàâíî 16− x.

Ñóììàðíûé ïåðèìåòð âñåõ ó÷àñòêîâ çåìëè ðàâåí óäâîåííîé äëèíå âñåõ çàáîðîâ
ïëþñ ïåðèìåòð îñòðîâà. Ñîñòàâèì óðàâíåíèå

100x+ 80(16− x) = 2 · 560 + 320 ;

20x+ 1280 = 1440 ;

x = 8 .

Çàäà÷à 2/1. Þðà âûïèñàë â ðÿä âñå íàòóðàëüíûå ÷èñëà îò 1 äî 1000000. Çàòåì
âû÷åðêíóë âñå ÷èñëà, êîòîðûå äåëÿòñÿ ëèáî íà 3, ëèáî íà 7. Êàêîå ÷èñëî áóäåò
äâóõòûñÿ÷íûì ïî âåëè÷èíå ñðåäè íåâû÷åðêíóòûõ ÷èñåë?

Îòâåò: 3499.

Ðåøåíèå. Âûïèøåì âñå ÷èñëà îò 1 äî 21 è ïîä÷åðêí¼ì âñå ÷èñëà, íå êðàòíûå 3
èëè 7.

1 2 3 4 5 6 7 8 9 10 11 12 13 14 15 16 17 18 19 20 21 .

Íåòðóäíî ïîíÿòü, ÷òî ñðåäè ÷èñåë îò 1 äî 21 íå áóäóò âû÷åðêíóòû 12 ÷èñåë,
ñðåäè ÷èñåë îò 22 äî 42 íå áóäóò âû÷åðêíóòû 12 ÷èñåë, ñðåäè ÷èñåë îò 43 äî 63
íå áóäóò âû÷åðêíóòû 12 ÷èñåë, . . . (êàæäûé èç ïðîìåæóòêîâ çàêàí÷èâàåòñÿ
÷èñëîì, êðàòíûì 21).

×èñëî 1992 � áëèæàéøåå ê 2000, êðàòíîå 12. Ïîýòîìó åñëè ñðåäè ÷èñåë îò 1
äî (1992 : 12) · 21 = 3486 âû÷åðêíóòü âñå êðàòíûå 3 èëè 7, òî îñòàíåòñÿ 1992
÷èñëà. Îñòàëîñü 8 ÷èñåë äî 2000.

Ñðåäè ÷èñåë îò 1 äî 21 âîñüìûì ïîä÷¼ðêíóòûì ÷èñëîì ÿâëÿåòñÿ 13. Ïîýòîìó
îòâåò â çàäà÷å: 3486 + 13 = 3499.

Çàäà÷à 2/2. Þðà âûïèñàë â ðÿä âñå íàòóðàëüíûå ÷èñëà îò 1 äî 1000000. Çàòåì
âû÷åðêíóë âñå ÷èñëà, êîòîðûå äåëÿòñÿ ëèáî íà 5, ëèáî íà 7. Êàêîå ÷èñëî áóäåò
äâóõòûñÿ÷íûì ïî âåëè÷èíå ñðåäè íåâû÷åðêíóòûõ ÷èñåë?

Îòâåò: 2916.

Ðåøåíèå. Âûïèøåì âñå ÷èñëà îò 1 äî 35 è ïîä÷åðêí¼ì âñå ÷èñëà, íå êðàòíûå 5
èëè 7.

1 2 3 4 5 6 7 8 9 10 11 12 13 14 15 16 17 18 19

20 21 22 23 24 25 26 27 28 29 30 31 32 33 34 35 .

Íåòðóäíî ïîíÿòü, ÷òî ñðåäè ÷èñåë îò 1 äî 35 íå áóäóò âû÷åðêíóòû 24 ÷èñëà,
ñðåäè ÷èñåë îò 36 äî 70 íå áóäóò âû÷åðêíóòû 24 ÷èñëà, ñðåäè ÷èñåë îò 71 äî 105
íå áóäóò âû÷åðêíóòû 24 ÷èñëà, . . . (êàæäûé èç ïðîìåæóòêîâ çàêàí÷èâàåòñÿ
÷èñëîì, êðàòíûì 35).
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×èñëî 1992 � áëèæàéøåå ê 2000, êðàòíîå 24. Ïîýòîìó åñëè ñðåäè ÷èñåë îò 1
äî (1992 : 24) · 35 = 2905 âû÷åðêíóòü âñå êðàòíûå 5 èëè 7, òî îñòàíåòñÿ 1992
÷èñëà. Îñòàëîñü 8 ÷èñåë äî 2000.

Ñðåäè ÷èñåë îò 1 äî 35 âîñüìûì ïîä÷¼ðêíóòûì ÷èñëîì ÿâëÿåòñÿ 11. Ïîýòîìó
îòâåò â çàäà÷å: 2905 + 11 = 2916.

Çàäà÷à 2/3. Þðà âûïèñàë â ðÿä âñå íàòóðàëüíûå ÷èñëà îò 1 äî 1000000. Çàòåì
âû÷åðêíóë âñå ÷èñëà, êîòîðûå äåëÿòñÿ ëèáî íà 3, ëèáî íà 8. Êàêîå ÷èñëî áóäåò
äâóõòûñÿ÷íûì ïî âåëè÷èíå ñðåäè íåâû÷åðêíóòûõ ÷èñåë?

Îòâåò: 3428.

Ðåøåíèå. Âûïèøåì âñå ÷èñëà îò 1 äî 24 è ïîä÷åðêí¼ì âñå ÷èñëà, íå êðàòíûå 3
èëè 8.

1 2 3 4 5 6 7 8 9 10 11 12 13 14 15 16 17 18 19 20 21 22 23 24 .

Íåòðóäíî ïîíÿòü, ÷òî ñðåäè ÷èñåë îò 1 äî 24 íå áóäóò âû÷åðêíóòû 14 ÷èñåë,
ñðåäè ÷èñåë îò 25 äî 48 íå áóäóò âû÷åðêíóòû 14 ÷èñåë, ñðåäè ÷èñåë îò 49 äî 72
íå áóäóò âû÷åðêíóòû 14 ÷èñåë, . . . (êàæäûé èç ïðîìåæóòêîâ çàêàí÷èâàåòñÿ
÷èñëîì, êðàòíûì 24).

×èñëî 1988 � áëèæàéøåå ê 2000, êðàòíîå 14. Ïîýòîìó åñëè ñðåäè ÷èñåë îò 1
äî (1988 : 14) · 24 = 3408 âû÷åðêíóòü âñå êðàòíûå 3 èëè 8, òî îñòàíåòñÿ 1988
÷èñëà. Îñòàëîñü 12 ÷èñåë äî 2000.

Ñðåäè ÷èñåë îò 1 äî 24 äâåíàäöàòûì ïîä÷¼ðêíóòûì ÷èñëîì ÿâëÿåòñÿ 20. Ïîýòî-
ìó îòâåò â çàäà÷å: 3408 + 20 = 3428.

Çàäà÷à 3. Áóäåì íàçûâàòü íàòóðàëüíîå ÷èñëî íå÷¼òíîñòåïåííûì, åñëè âñå
åãî ïðîñòûå äåëèòåëè âõîäÿò â åãî ðàçëîæåíèå â íå÷¼òíîé ñòåïåíè. Êàêîå íàè-
áîëüøåå êîëè÷åñòâî íå÷¼òíîñòåïåííûõ ÷èñåë ìîæåò èäòè ïîäðÿä?

Îòâåò: 7.

Ðåøåíèå. Çàìåòèì, ÷òî ñðåäè ëþáûõ âîñüìè ïîäðÿä èäóùèõ íàòóðàëüíûõ ÷èñåë
îáÿçàòåëüíî âñòðåòèòñÿ ÷èñëî, êðàòíîå 4, íî íå êðàòíîå 8. Òîãäà äâîéêà áóäåò
âõîäèòü â åãî ðàçëîæåíèå âî âòîðîé ñòåïåíè.

Ïðèìåð ñåìè íå÷¼òíîñòåïåííûõ ÷èñåë: 37, 38, 39, 40, 41, 42, 43.

Çàäà÷à 4/1. Íà ñòîðîíå AC òðåóãîëüíèêà ABC âûáðàíà òî÷êà D. Èçâåñòíî,
÷òî ∠BAC = 30◦, ∠DBC = 75◦, ∠BCA = 45◦. Íàéäèòå CD, åñëè èçâåñòíî, ÷òî
BA+AD = 14.

Îòâåò: 7.
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Ðèñ. 1: ê ðåøåíèþ çàäà÷è 4/1

Ðåøåíèå. Èç ñóììû óãëîâ òðåóãîëüíèêà ABC ñëåäóåò, ÷òî ∠ABD = 30◦. Ñëå-
äîâàòåëüíî, AD = BD.

Ïðîâåä¼ì âûñîòó BH â òðåóãîëüíèêå ABC (ðèñ. 1). Òðåóãîëüíèê BHC � ïðÿ-
ìîóãîëüíûé ðàâíîáåäðåííûé, ïîýòîìó CH = BH. Òðåóãîëüíèêè ABH èBDH �
ïðÿìîóãîëüíûå ñ óãëîì 30◦, ïîýòîìó â íèõ êàòåòû íàïðîòèâ óãëà 30◦ â äâà ðàçà
ìåíüøå ãèïîòåíóçû. Ïîëó÷àåòñÿ, ÷òî 2BH = AB, 2HD = BD.

Òîãäà

CD = CH +HD = BH +HD =
AB

2
+

BD

2
=

AB +AD

2
= 7 .

Çàäà÷à 4/2. Íà ñòîðîíå AC òðåóãîëüíèêà ABC âûáðàíà òî÷êà D. Èçâåñòíî,
÷òî ∠BAC = 30◦, ∠DBC = 75◦, ∠BCA = 45◦. Íàéäèòå CD, åñëè èçâåñòíî, ÷òî
BA+AD = 16.

Îòâåò: 8.

Ðåøåíèå. Èç ñóììû óãëîâ òðåóãîëüíèêà ABC ñëåäóåò, ÷òî ∠ABD = 30◦. Ñëå-
äîâàòåëüíî, AD = BD.
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𝐶𝐷 𝐻

Ðèñ. 2: ê ðåøåíèþ çàäà÷è 4/2

Ïðîâåä¼ì âûñîòó BH â òðåóãîëüíèêå ABC (ðèñ. 2). Òðåóãîëüíèê BHC � ïðÿ-
ìîóãîëüíûé ðàâíîáåäðåííûé, ïîýòîìó CH = BH. Òðåóãîëüíèêè ABH èBDH �
ïðÿìîóãîëüíûå ñ óãëîì 30◦, ïîýòîìó â íèõ êàòåòû íàïðîòèâ óãëà 30◦ â äâà ðàçà
ìåíüøå ãèïîòåíóçû. Ïîëó÷àåòñÿ, ÷òî 2BH = AB, 2HD = BD.
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Òîãäà

CD = CH +HD = BH +HD =
AB

2
+

BD

2
=

AB +AD

2
= 8 .

Çàäà÷à 4/3. Íà ñòîðîíå AC òðåóãîëüíèêà ABC âûáðàíà òî÷êà D. Èçâåñòíî,
÷òî ∠BAC = 30◦, ∠DBC = 75◦, ∠BCA = 45◦. Íàéäèòå CD, åñëè èçâåñòíî, ÷òî
BA+AD = 18.

Îòâåò: 9.

Ðåøåíèå. Èç ñóììû óãëîâ òðåóãîëüíèêà ABC ñëåäóåò, ÷òî ∠ABD = 30◦. Ñëå-
äîâàòåëüíî, AD = BD.
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Ðèñ. 3: ê ðåøåíèþ çàäà÷è 4/3

Ïðîâåä¼ì âûñîòó BH â òðåóãîëüíèêå ABC (ðèñ. 3). Òðåóãîëüíèê BHC � ïðÿ-
ìîóãîëüíûé ðàâíîáåäðåííûé, ïîýòîìó CH = BH. Òðåóãîëüíèêè ABH èBDH �
ïðÿìîóãîëüíûå ñ óãëîì 30◦, ïîýòîìó â íèõ êàòåòû íàïðîòèâ óãëà 30◦ â äâà ðàçà
ìåíüøå ãèïîòåíóçû. Ïîëó÷àåòñÿ, ÷òî 2BH = AB, 2HD = BD.

Òîãäà

CD = CH +HD = BH +HD =
AB

2
+

BD

2
=

AB +AD

2
= 9 .

Çàäà÷à 5/1. Â ðÿä ëåæàò 40 ôèøåê: 28 êðàñíûõ è 12 ñèíèõ. Ðàç â ìèíóòó ìîæ-
íî ìåíÿòü äâå ñîñåäíèå ôèøêè ìåñòàìè. Çà êàêîå ìèíèìàëüíîå âðåìÿ ìîæíî
ãàðàíòèðîâàííî ñäåëàòü òàê, ÷òîáû âñå ñèíèå ôèøêè áûëè ðàñïîëîæåíû ïîä-
ðÿä? Îòâåò äàéòå â ìèíóòàõ.

Îòâåò: 168.

Ðåøåíèå. Äëÿ òîãî ÷òîáû ñèíèå ôèøêè ñòîÿëè ïîäðÿä, íåîáõîäèìî è äîñòàòî÷-
íî, ÷òîáû âñå êðàñíûå ôèøêè ñòîÿëè ñ êðà¼â (âîçìîæíî, âñå ñ îäíîãî êðàÿ).

Îöåíêà. Ïóñòü åñòü ñòðîêà ñ ïðîèçâîëüíîé ðàññòàíîâêîé ñèíèõ è êðàñíûõ ôè-
øåê. Áóäåì ïåðåìåùàòü êðàñíûå ôèøêè ê ïðàâîìó èëè ê ëåâîìó êðàþ òàê,
÷òîáû ïðàâåå èëè ëåâåå íèõ óæå íå áûëî ñèíèõ ôèøåê. Äëÿ ýòîãî ñíà÷àëà âû-
áåðåì ñàìóþ ïðàâóþ è ñàìóþ ëåâóþ êðàñíóþ ôèøêó. Äëÿ òîãî ÷òîáû îäíà
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èç íèõ îêàçàëàñü ñ êðàþ, òðåáóåòñÿ íå áîëåå 6 ìèíóò, òàê êàê ëèáî ñëåâà îò ñà-
ìîé ëåâîé, ëèáî ñïðàâà îò ñàìîé ïðàâîé êðàñíîé ôèøêè ñòîèò íå áîëåå ÷åì 6
ñèíèõ ôèøåê.

Äàëåå âîçüì¼ì ñàìóþ ïðàâóþ è ñàìóþ ëåâóþ êðàñíóþ ôèøêó èç îñòàâøèõñÿ 27.
Ðàññóæäàÿ àíàëîãè÷íî, ïîëó÷èì, ÷òî äëÿ óêàçàííîãî ïåðåìåùåíèÿ îïÿòü ïîòðå-
áóåòñÿ íå áîëåå 6 ìèíóò, è òàê äàëåå. Òàêèì îáðàçîì, äëÿ ïîëó÷åíèÿ òðåáóåìîé
ðàññòàíîâêè ïîòðåáóåòñÿ íå áîëåå 28 · 6 = 168 ìèíóò.

Ïðèìåð. Ïðèâåä¼ì èçíà÷àëüíóþ ðàññòàíîâêó òàêóþ, ÷òî ìåíüøåãî êîëè÷åñòâà
õîäîâ íå õâàòèò. Ïóñòü â ðÿä ñòîÿò 6 ñèíèõ ôèøåê, çàòåì 28 êðàñíûõ, à çàòåì
åù¼ 6 ñèíèõ. Â ýòîì ñëó÷àå äëÿ ïåðåìåùåíèÿ êàæäîé êðàñíîé ôèøêè ê êðàþ
ïîòðåáóåòñÿ ðîâíî 6 ìèíóò.

Çàäà÷à 5/2. Â ðÿä ëåæàò 40 ôèøåê: 26 êðàñíûõ è 14 ñèíèõ. Ðàç â ìèíóòó ìîæ-
íî ìåíÿòü äâå ñîñåäíèå ôèøêè ìåñòàìè. Çà êàêîå ìèíèìàëüíîå âðåìÿ ìîæíî
ãàðàíòèðîâàííî ñäåëàòü òàê, ÷òîáû âñå ñèíèå ôèøêè áûëè ðàñïîëîæåíû ïîä-
ðÿä? Îòâåò äàéòå â ìèíóòàõ.

Îòâåò: 182.

Ðåøåíèå. Äëÿ òîãî ÷òîáû ñèíèå ôèøêè ñòîÿëè ïîäðÿä, íåîáõîäèìî è äîñòàòî÷-
íî, ÷òîáû âñå êðàñíûå ôèøêè ñòîÿëè ñ êðà¼â (âîçìîæíî, âñå ñ îäíîãî êðàÿ).

Îöåíêà. Ïóñòü åñòü ñòðîêà ñ ïðîèçâîëüíîé ðàññòàíîâêîé ñèíèõ è êðàñíûõ ôè-
øåê. Áóäåì ïåðåìåùàòü êðàñíûå ôèøêè ê ïðàâîìó èëè ê ëåâîìó êðàþ òàê,
÷òîáû ïðàâåå èëè ëåâåå íèõ óæå íå áûëî ñèíèõ ôèøåê. Äëÿ ýòîãî ñíà÷àëà âû-
áåðåì ñàìóþ ïðàâóþ è ñàìóþ ëåâóþ êðàñíóþ ôèøêó. Äëÿ òîãî ÷òîáû îäíà
èç íèõ îêàçàëàñü ñ êðàþ, òðåáóåòñÿ íå áîëåå 7 ìèíóò, òàê êàê ëèáî ñëåâà îò ñà-
ìîé ëåâîé, ëèáî ñïðàâà îò ñàìîé ïðàâîé êðàñíîé ôèøêè ñòîèò íå áîëåå, ÷åì 7
ñèíèõ ôèøåê.

Äàëåå âîçüì¼ì ñàìóþ ïðàâóþ è ñàìóþ ëåâóþ êðàñíóþ ôèøêó èç îñòàâøèõñÿ 25.
Ðàññóæäàÿ àíàëîãè÷íî, ïîëó÷èì, ÷òî äëÿ óêàçàííîãî ïåðåìåùåíèÿ îïÿòü ïîòðå-
áóåòñÿ íå áîëåå 7 ìèíóò, è òàê äàëåå. Òàêèì îáðàçîì, äëÿ ïîëó÷åíèÿ òðåáóåìîé
ðàññòàíîâêè ïîòðåáóåòñÿ íå áîëåå 26 · 7 = 182 ìèíóòû.

Ïðèìåð. Ïðèâåä¼ì èçíà÷àëüíóþ ðàññòàíîâêó òàêóþ, ÷òî ìåíüøåãî êîëè÷åñòâà
õîäîâ íå õâàòèò. Ïóñòü â ðÿä ñòîÿò 7 ñèíèõ ôèøåê, çàòåì 26 êðàñíûõ, à çàòåì
åù¼ 7 ñèíèõ. Â ýòîì ñëó÷àå äëÿ ïåðåìåùåíèÿ êàæäîé êðàñíîé ôèøêè ê êðàþ
ïîòðåáóåòñÿ ðîâíî 7 ìèíóò.

Çàäà÷à 5/3. Â ðÿä ëåæàò 40 ôèøåê: 24 êðàñíûõ è 16 ñèíèõ. Ðàç â ìèíóòó ìîæ-
íî ìåíÿòü äâå ñîñåäíèå ôèøêè ìåñòàìè. Çà êàêîå ìèíèìàëüíîå âðåìÿ ìîæíî
ãàðàíòèðîâàííî ñäåëàòü òàê, ÷òîáû âñå ñèíèå ôèøêè áûëè ðàñïîëîæåíû ïîä-
ðÿä? Îòâåò äàéòå â ìèíóòàõ.

Îòâåò: 192.
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Ðåøåíèå. Äëÿ òîãî ÷òîáû ñèíèå ôèøêè ñòîÿëè ïîäðÿä, íåîáõîäèìî è äîñòàòî÷-
íî, ÷òîáû âñå êðàñíûå ôèøêè ñòîÿëè ñ êðà¼â (âîçìîæíî, âñå ñ îäíîãî êðàÿ).

Îöåíêà. Ïóñòü åñòü ñòðîêà ñ ïðîèçâîëüíîé ðàññòàíîâêîé ñèíèõ è êðàñíûõ ôè-
øåê. Áóäåì ïåðåìåùàòü êðàñíûå ôèøêè ê ïðàâîìó èëè ê ëåâîìó êðàþ òàê,
÷òîáû ïðàâåå èëè ëåâåå íèõ óæå íå áûëî ñèíèõ ôèøåê. Äëÿ ýòîãî ñíà÷àëà âû-
áåðåì ñàìóþ ïðàâóþ è ñàìóþ ëåâóþ êðàñíóþ ôèøêó. Äëÿ òîãî ÷òîáû îäíà
èç íèõ îêàçàëàñü ñ êðàþ, òðåáóåòñÿ íå áîëåå 8 ìèíóò, òàê êàê ëèáî ñëåâà îò ñà-
ìîé ëåâîé, ëèáî ñïðàâà îò ñàìîé ïðàâîé êðàñíîé ôèøêè ñòîèò íå áîëåå, ÷åì 8
ñèíèõ ôèøåê.

Äàëåå, âîçüì¼ì ñàìóþ ïðàâóþ è ñàìóþ ëåâóþ êðàñíóþ ôèøêó èç îñòàâøèõñÿ
23. Ðàññóæäàÿ àíàëîãè÷íî, ïîëó÷èì, ÷òî äëÿ óêàçàííîãî ïåðåìåùåíèÿ îïÿòü
ïîòðåáóåòñÿ íå áîëåå 8 ìèíóò, è òàê äàëåå. Òàêèì îáðàçîì, äëÿ ïîëó÷åíèÿ òðå-
áóåìîé ðàññòàíîâêè ïîòðåáóåòñÿ íå áîëåå 24 · 8 = 192 ìèíóòû.

Ïðèìåð. Ïðèâåä¼ì èçíà÷àëüíóþ ðàññòàíîâêó òàêóþ, ÷òî ìåíüøåãî êîëè÷åñòâà
õîäîâ íå õâàòèò. Ïóñòü â ðÿä ñòîÿò 8 ñèíèõ ôèøåê, çàòåì 24 êðàñíûõ, à çàòåì
åù¼ 8 ñèíèõ. Â ýòîì ñëó÷àå äëÿ ïåðåìåùåíèÿ êàæäîé êðàñíîé ôèøêè ê êðàþ
ïîòðåáóåòñÿ ðîâíî 8 ìèíóò.

Çàäà÷à 6/1. Ïîëèíà ïðåäñòàâèëà ÷èñëî 1234 â âèäå ñóììû íåñêîëüêèõ íàòó-
ðàëüíûõ ÷èñåë òàê, ÷òî ïðîèçâåäåíèå ýòèõ ÷èñåë ìàêñèìàëüíî âîçìîæíîå. Èç-
âåñòíî, ÷òî ýòî ïðîèçâåäåíèå äåëèòñÿ íà 3k, íî íå äåëèòñÿ íà 3k+1. Íàéäèòå
k.

Îòâåò: 410.

Ðåøåíèå. Ïóñòü 1234 ïðåäñòàâëåíî â âèäå ñóììû a1+a2+ . . .. Áåçóñëîâíî, åñëè
ñðåäè ñëàãàåìûõ ïðèñóòñòâóþò åäèíèöû, òî ïðîèçâåäåíèå íå ÿâëÿåòñÿ ìàêñè-
ìàëüíûì (ëþáóþ åäèíèöó ìîæíî äîáàâèòü ê äðóãîìó ñëàãàåìîìó, è ïðîèçâåäå-
íèå óâåëè÷èòñÿ).

Åñëè êàêîå-íèáóäü ai > 4, òî çàìåíèì åãî íà äâà ñëàãàåìûõ 2 è ai−2. Íåòðóäíî
ïîíÿòü, ÷òî 2(ai−2) > ai. Ñäåëàåì âñåâîçìîæíûå òàêèå çàìåíû, ïðè ýòîì îáùåå
ïðîèçâåäåíèå íå óìåíüøèòñÿ.

Íàøå ïðîèçâåäåíèå áóäåò èìåòü âèä 2n3k. Çàìåòèì, ÷òî 3 + 3 = 2 + 2 + 2, è
32 > 23. Ñëåäîâàòåëüíî, åñëè ïðèñóòñòâóþò õîòÿ áû 3 äâîéêè, òî ïðè çàìåíå èõ
íà 2 òðîéêè ïðîèçâåäåíèå óâåëè÷èòñÿ. Ïîëó÷àåòñÿ, äâîåê íå áîëåå äâóõ, à âñå
îñòàëüíûå ñëàãàåìûå � òðîéêè.

Òîãäà îäíîçíà÷íî âîññòàíàâëèâàåòñÿ ðàçáèåíèå:

1234 = 2 + 2 + 3 + 3 + . . .+ 3︸ ︷︷ ︸
410

.
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Çàäà÷à 6/2. Ïîëèíà ïðåäñòàâèëà ÷èñëî 2345 â âèäå ñóììû íåñêîëüêèõ íàòó-
ðàëüíûõ ÷èñåë òàê, ÷òî ïðîèçâåäåíèå ýòèõ ÷èñåë ìàêñèìàëüíî âîçìîæíîå. Èç-
âåñòíî, ÷òî ýòî ïðîèçâåäåíèå äåëèòñÿ íà 3k, íî íå äåëèòñÿ íà 3k+1. Íàéäèòå
k.

Îòâåò: 781.

Ðåøåíèå. Ïóñòü 2345 ïðåäñòàâëåíî â âèäå ñóììû a1+a2+ . . .. Áåçóñëîâíî, åñëè
ñðåäè ñëàãàåìûõ ïðèñóòñòâóþò åäèíèöû, òî ïðîèçâåäåíèå íå ÿâëÿåòñÿ ìàêñè-
ìàëüíûì (ëþáóþ åäèíèöó ìîæíî äîáàâèòü ê äðóãîìó ñëàãàåìîìó, è ïðîèçâåäå-
íèå óâåëè÷èòñÿ).

Åñëè êàêîå-íèáóäü ai > 4, òî çàìåíèì åãî íà äâà ñëàãàåìûõ 2 è ai−2. Íåòðóäíî
ïîíÿòü, ÷òî 2(ai−2) > ai. Ñäåëàåì âñåâîçìîæíûå òàêèå çàìåíû, ïðè ýòîì îáùåå
ïðîèçâåäåíèå íå óìåíüøèòñÿ.

Íàøå ïðîèçâåäåíèå áóäåò èìåòü âèä 2n3k. Çàìåòèì, ÷òî 3 + 3 = 2 + 2 + 2, è
32 > 23. Ñëåäîâàòåëüíî, åñëè ïðèñóòñòâóþò õîòÿ áû 3 äâîéêè, òî ïðè çàìåíå èõ
íà 2 òðîéêè ïðîèçâåäåíèå óâåëè÷èòñÿ. Ïîëó÷àåòñÿ, äâîåê íå áîëåå äâóõ, à âñå
îñòàëüíûå ñëàãàåìûå � òðîéêè.

Òîãäà îäíîçíà÷íî âîññòàíàâëèâàåòñÿ ðàçáèåíèå:

2345 = 2 + 3 + 3 + . . .+ 3︸ ︷︷ ︸
781

.

Çàäà÷à 6/3. Ïîëèíà ïðåäñòàâèëà ÷èñëî 4567 â âèäå ñóììû íåñêîëüêèõ íàòó-
ðàëüíûõ ÷èñåë òàê, ÷òî ïðîèçâåäåíèå ýòèõ ÷èñåë ìàêñèìàëüíî âîçìîæíîå. Èç-
âåñòíî, ÷òî ýòî ïðîèçâåäåíèå äåëèòñÿ íà 3k, íî íå äåëèòñÿ íà 3k+1. Íàéäèòå
k.

Îòâåò: 1521.

Ðåøåíèå. Ïóñòü 4567 ïðåäñòàâëåíî â âèäå ñóììû a1+a2+ . . .. Áåçóñëîâíî, åñëè
ñðåäè ñëàãàåìûõ ïðèñóòñòâóþò åäèíèöû, òî ïðîèçâåäåíèå íå ÿâëÿåòñÿ ìàêñè-
ìàëüíûì (ëþáóþ åäèíèöó ìîæíî äîáàâèòü ê äðóãîìó ñëàãàåìîìó, è ïðîèçâåäå-
íèå óâåëè÷èòñÿ).

Åñëè êàêîå-íèáóäü ai > 4, òî çàìåíèì åãî íà äâà ñëàãàåìûõ 2 è ai−2. Íåòðóäíî
ïîíÿòü, ÷òî 2(ai−2) > ai. Ñäåëàåì âñåâîçìîæíûå òàêèå çàìåíû, ïðè ýòîì îáùåå
ïðîèçâåäåíèå íå óìåíüøèòñÿ.

Íàøå ïðîèçâåäåíèå áóäåò èìåòü âèä 2n3k. Çàìåòèì, ÷òî 3 + 3 = 2 + 2 + 2, è
32 > 23. Ñëåäîâàòåëüíî, åñëè ïðèñóòñòâóþò õîòÿ áû 3 äâîéêè, òî ïðè çàìåíå èõ
íà 2 òðîéêè ïðîèçâåäåíèå óâåëè÷èòñÿ. Ïîëó÷àåòñÿ, äâîåê íå áîëåå äâóõ, à âñå
îñòàëüíûå ñëàãàåìûå � òðîéêè.
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Òîãäà îäíîçíà÷íî âîññòàíàâëèâàåòñÿ ðàçáèåíèå:

4567 = 2 + 2 + 3 + 3 + . . .+ 3︸ ︷︷ ︸
1521

.
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